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O cérebro consome diariamente 120 g de glicose e
as hemacias 30 g

Quadro 14.1 Fonte de enerEia para diferentes tecidos
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Gliconeogénese: regulacao
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Gliconeogénese: acontece
diariamente em todos
humanos saudaveis!
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Glycolysis Gluconeogenesis

ATP Glucose P,
hexokinase glucose 6-phosphatase
ADP Glucose 6-phosphate H,0
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Como o hepatdcito sabe que é o
momento de reverter o sentido da
via glicolitica para sintetizar e

exportar a glicose?



Fosfofrutoquinase 1 é ativada pelo seu principal

modulador alostérico positivo: frutose 2,6 bisfosfato
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O sentido da via glicolitica no hepatocito .
segue controle hormonal: Glucagon é & @ l
liberado com a diminuicao da glicemia frutose 2.6-bisfostatase '
sanguinea. Seu receptor (uma proteina : ‘ :

acoplada a proteina G), estimula a adelilato ®. Q!
ciclase, que produz AMP_, que ativa a Fosfoenolpiruvato  Frutose 6-lostato |
enzima frutose 2,6 bisfosfatase, |

diminuindo a concentracao de frutose 2,6
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(2) Pyruvate
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(2) 3-Phosphoglycerate Rendimento da glineogénese!
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Calcular o rendimento a partir de lactato e de glicerol!



